



三天票房超12亿

最强元旦档！2021影市迎开门红

历经2020年电影市场的凛冽寒冬，2021年中国电影市场终于在元旦假期迎来大爆发：在《送你一朵小红花》《温暖的抱抱》《拆弹专家2》等优质影片的强力推动下，元旦假期三天票房超过12亿，刷新国内影史同档期票房最高纪录，2021年电影市场在开年强势起航。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 倪自放

据国家电影专资办“中国电影票房”APP显示，2021年元旦单日电影票房突破6亿元，刷新元旦档单日票房影史最高纪录。2021年1月1日至3日，三天票房达到12.5亿。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者统计发现，12.5亿的元旦三日票房纪录，是近年来同档期最高的，也是国内影史同档期最高纪录。数据显示，2015年1月1日至3日票房为4.6亿，2016年1月1日至3日票房为8.6亿，2017年1月1日至3日票房

为4.9亿，2018年1月1日至3日票房为6.9亿，2019年1月1日至3日票房为3.69亿，2020年1月1日至3日票房为5.12亿。

高涨的票房，离不开强势的电影作品，其中，《送你一朵小红花》《温暖的抱抱》《拆弹专家2》位列2021年元旦档期票房前三。2020年12月31日开始上映的《送你一朵小红花》，元旦假期三天的票房超过4.9亿，档期票房占比达到40%。《温暖的抱抱》《拆弹专家2》元旦假期的票房也分别超过3亿和2亿，档期票房占比分别为24.7%和16.4%，三部影片档期内票房占比超过80%。目前上映11天

的《拆弹专家2》总票房达到8.2亿，上映同为4天的《送你一朵小红花》《温暖的抱抱》，总票房也分别达到7.4亿和5.1亿。

元旦假期三天票房走高，除了假期的因素，还来自影片的好口碑。上映11天的《拆弹专家2》，假期内票房依然冲进前三，豆瓣评分达到7.9分，作为一部续集影片，这个评分堪称好评。电影《拆弹专家2》由刘德华监制，邱礼涛导演，刘德华、刘青云、倪妮领衔主演，影片是刘德华和刘青云时隔18年后再度携手，两人之前合作的电影《暗战》里，两位角色的“虐”已让不少观众意难平。此

次在《拆弹专家2》里，刘德华和刘青云同为拆弹专家，也是好兄弟，但刘德华遭遇的意外让两人产生了隔阂与分裂。电影中，两位拆弹专家面临危险的拆弹任务，却暴露了内心对对方的在意，“你先走”“要走一起走”，两句简单的台词，让现场的观众忍不住流泪，十分感人。

易烊千玺领衔的《送你一朵小红花》，讲述了一个温情的现实故事，思考和直面了每一个普通人都会面临的终极问题——想象死亡随时可能到来，我们唯一要做的就是爱和珍惜。这部电影，目前豆瓣评分达到7.6分。

2021年元旦档期电影票房爆发的背景，是电影市场在2020年的艰难。因为疫情原因，中国电影终端影院市场在2020年停摆178天。尽管如此，2020年中国影市仍然取得了全球票房第一的成绩。国家电影局1月1日发布数据，2020年中国电影总票房达204.17亿元，其中国产电影票房为170.93亿元，占总票房的83.72%；城市院线观影人次5.48亿。2020年票房前10名影片均为国产影片，前十影片总票房超过120亿元，占全年总票房的六成。其中《八佰》的票房位列第一，高达31亿元，《我和我的家乡》则以18亿元紧随其后。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘雨涵

杨幂加入不当“花瓶”

《奇葩说》第七季刚刚官宣导师阵容之时，很多人还质疑杨幂的加入是否够格儿。毕竟坐在马东、蔡康永、薛兆丰这些人中间，被贴着流量、女神标签的杨幂好像只能当个“花瓶”。不过两期正片之后，杨幂的表现已经让人心服口服。

在“要不要把前任当人脉”的辩题中，杨幂霸气发言“我觉得我才是那个人脉”，让观众觉得杨幂这次在节目中挺敢说的。而早就学会“万箭穿心，习惯就好”的杨幂，还贡献了“骂你的人都是草船借来的箭”这样的金句，被网友点赞“人间通透”。对于自己喜欢的选手，杨幂也是实力护犊。在陈小雨淘汰后，杨幂反问节目组说，“作为一个18岁的女孩子，她能有这么广阔的一个价值观和世界观，你们有任何一个人还能像小雨这样吗？”杨幂在《奇葩说》中表现出来的人格特质，让人想到脱口秀演员杨笠的名言——“这个女的，有点东西”。

这一季的《奇葩说》没有了亦正亦谐的李诞，多少让人感到有些遗憾，不过哲学系教授刘擎的加入，又产生了新奇的化学反应。在“学哲学和学经济学哪个更容易找对象”的奇葩辩题中，拿到“哲学”辩方的薛兆丰借机把哲学“黑”得体无完肤，“学哲学的人可以一事无成，并且于心无愧”。而刘擎也不甘示弱地反

《奇葩说》第七季新人新玩法

老牌网综，新鲜依旧

击，“经济学家更容易找到对象，但是他们不容易保持对象”。一番互黑式的辩论让观众看得不亦乐乎，就连蔡康永都合不拢嘴地笑言，“这是凡尔赛攻击吗？”马东、蔡康永和薛兆丰的搭档组合已经相对稳定，刘擎基本符合了《奇葩说》导师思想性与综艺性兼具的调性，同时又从哲学的角度带来了不一样的思考。

“00后”新人表现惊艳

《奇葩说》第七季最新出炉的24强选手中，几乎被“老奇葩”们包揽。既有颜如晶、陈铭、黄执中这样的N届元老，也有Shary、冯晓桐这样上一季刚冒出头的老选手。不过最让观众念念不忘的，却是陈小雨、TK这样被淘汰的“00后”新新人类。

成功申请了匹兹堡大学哲学系，却因为家里破产而选择了能拿奖学金的学校，年仅18岁的陈小雨淡定沉着地说出自己的经历，这本身已经足够酷，而她的发言更加酷。在“全人类带着记忆重启2020”的辩论环节，选择了反方的陈小雨论辩得十分精彩，她说，“人类不缺教训，人类缺的是智慧”“我们无法创造一个人人都是赢家的世界”。这样具有思想高度和成熟思考的话语从一个18岁女生的嘴里说出来，让人叹为观止。最后在投票环节陈小雨被淘汰，马东感慨说，“没有小雨，是《奇葩说》的遗憾，不是小雨的遗憾。”

画着眼线、穿着“奇装异服”登台的TK同样也是18岁，发言同样也是少年

老成。在“该不该阻止男孩穿裙子上幼儿园”的辩题中，TK说，“当我们改变不了社会的时候，我们融入这个社会，又有什么错呢？”网友们感叹说，“真的是‘00后’在线教你做人。”第一季《奇葩说》播出时，节目标语中还在说“40岁以上人群请在‘90后’陪同下观看”，看来以后要变成“00后”的天下了。

“一派胡言”不好反驳

熟悉《奇葩说》的观众都知道，节目中出现的辩题都是从节目组长期积累下来的题库中挑选出来的。在这一季节目里，节目组挑选辩题的标准更加注意连接当下，他们会优先选择一些“只能在2020年讨论”的题目。比如“在厕所隔间听到同事说坏话，要不要大方走出来”“朋友在朋友圈骂你偶像你该不该怼”“还在租房子，要不要生孩子”，这些都是年轻人现实生活中会遇到的各种问题，更加具有现实层面的操作意义。

这一季的《奇葩说》新增的“一派胡言”环节也是十分有趣。比如面对“别人都行，为什么就你不行”的言论，席瑞反怼道，“因为别人是别人，我是我，别人都行了，为什么还要我行？”被说“你怎么这么玻璃心”，程璐回应，“我要把我的心碎成玻璃扎死你”。遇到“我只是犯了所有男人都会犯的错”的辩解，刘旸回嘴，“人家马云说自己犯的最大错误是创办了阿里巴巴，你为什么不犯那种错误？”虽说是“一派胡言”，却让人不太好反驳。

